

## 孟非当“学者”叫板《百家讲坛》

继主持综艺节目《名师高徒》之后,江苏名主持孟非又将再次转型,从主持人变成“学者”,开讲历史故事。从4月18日开始,江苏城市频道将开播一档历史演义讲坛类的日播节目《万家灯火》,旨在向央视十套的名节目《百家讲坛》叫板,当然,孟非也将从民生新闻和综艺节目中跳出来,摇身一变,谈古论今。

《万家灯火》将在4月18日22:30开播,时长30分钟,是江苏地区唯一一个历史演义讲坛类节目。孟非自信地告诉记者,“《万家灯火》不会落入俗套,和央视的《百家讲坛》如出一辙。”《百家讲坛》主要讲的都是“帝王史话”,我们节目定位是民生,要做“民生史话”,从历史中发现生活的智慧。这是个全新的尝试,与《百家讲坛》有鲜明的区别。”据了解,节目组目前已经策划了《孟母三迁:社会环境对孩子成长的意义》《谢安治家:和谐家庭伦理的构建》《王献之与桃叶:千古传奇的爱情经营术》《郭子仪:不痴不聋,不做家翁》等故事,以

后还将陆续推出求学故事、爱才求职故事、三十六计与为人处世、理财故事、保健养生故事等,为的就是让老百姓从历史故事中受益。

江苏城市频道张总告诉记者,前期的20集中《万家灯火》将重点打造孟非做主讲人。“为什么会选择孟非主讲呢?他本身对历史就很感兴趣,主讲这个节目可谓如鱼得水,我们对他也是十分放心的。在节目的前期策划中,孟非也参与其中,把一些历史素材改写成主讲稿,效果很好,所以在节目开播的第一系列我们将让孟非主讲。”一下子从主持人变成“学者”,江苏城市频道会不会把孟非打造成第二个易中天呢?对此孟非笑说:“成为第二个易中天实在不敢当,我只是暂时主讲20集,算是抛砖引玉了,后面就看其他学者大放异彩了。”据了解,《万家灯火》已经从高校、学术机构、文博单位邀请了很多历史专家,还得到了南京大学、南京师范大学等知名大学的鼎力相助,他们都将节目中一试身手。 快报记者 李谷

## 图雅今天操办“婚事”

今天,一举斩获第57届柏林电影节金熊奖的新作《图雅的婚事》,终于要在国内观众面前揭开神秘的面纱了。

## 剧情压抑但很动人

《图雅的婚事》改编自一个发生在内蒙地区的真人真事。蒙古族妇女图雅迫于生活的艰辛,带着残疾的丈夫巴特尔一起征婚,征婚的唯一条件是对方必须和自己一起照顾巴特尔。图雅在“征婚”过程中遭遇了各式各样想娶她的人,也经历了由此带来的悲苦。影片最后,图雅举行了婚礼,但两个男人当场打了起来,预示着图雅的再婚



余男、王全安

并非就一定幸福的开始,生活的苦难远没有结束。

用导演王全安的话说,这是个“很压抑”的故事。但是这样一个压抑的故事,却被表现得十分生活化。昨天,南京首批观众看完后,评价都不错。

## 金熊奖杯将现南京

虽然《图雅的婚事》是一部艺术电影,但江苏东方院线对该片却十分重视,筹划了许多活动。他们计划制作两尊巨大的金熊奖杯,分别放在和平和工人电影院,彰显《图雅的婚事》获过大奖的“身份”。他们也正在努力邀请该片导演王全安、女主角余男来南京宣传造势。东方院线甚至想到,在“婚事”上做篇文章,邀请婚纱店来做一些婚纱的展示。目前,这些宣传计划都在洽谈之中。而南京电影院方面也做好准备,新街口国际影城和中华纳影城还把票价分别订在50元和35元,与平时的票价无异。两家电影院都称,对这部获得大奖的电影还是比较有信心的。

快报记者 史丽君 沈梅

## 刘亦菲要争华谊一姐?

昨天,有消息传出,刘亦菲即将在《功夫之王》中出演金燕子,而她能出演这个角色完全是靠投资方华谊兄弟的力荐,她很有可能人主华谊兄弟,跟李冰冰争一姐。

据悉,《功夫之王》是由两大“功夫巨星”成龙、李连杰首次共同携手的大片。传闻中,刘亦菲与李冰冰将出演影片两大女主角——金燕子和白发魔女。而金燕子一角是华谊兄弟给刘亦菲的昂贵的“见面礼”。最早的《功夫之王》剧本主要是以美国小男孩与成龙、李连杰的争斗展开,是部绝对的男人戏;而在刘亦菲加盟华谊后,剧本增加了部分女人戏,金燕子原本只是个陪衬,现在却横贯现代和过去;而

李冰冰演的“白发魔女”,原来是“白眉道长”。华谊兄弟大动剧本的原因,一方面是稳住李冰冰继续留下,另一方面是让刘亦菲尝尝甜头。而刘亦菲也已加深了与华谊兄弟合作的决心。但签约的具体价码目前仍是个未知数。

昨天,记者致电刘亦菲“干爹”陈金飞,他承认刘亦菲的确将出演金燕子,但没有签约华谊兄弟:“刘亦菲能演金燕子,王中军、王中磊的确帮了很多帮助。有人就瞎猜,刘亦菲要签约华谊兄弟了。其实根本没到那一步,也谈不上跟李冰冰争一姐吧。”至于刘亦菲签约影视公司的心理价码,陈金飞表示,“还从没想过这个事情。” 快报记者 沈梅

## 为重回相声界 牛群给冯巩下过跪?

牛群、冯巩这对中国相声界曾经的黄金搭档,分分合合了数次,有关他们之间的传闻也一直没有消停过。尽管当年两人一起在春晚演小品时,就曾为写剧本分稿费的事情积怨颇深,但还是有很多人解,这样一对黄金搭档怎么能一下子就分开了呢?一知情人日前爆料说,其实冯巩、牛群“分手”是很无奈的:在这个最终分开过程中,不仅有过几度分合,牛群还曾给冯巩下过跪。

## 一分:牛群做买卖

该知情人士说,牛群是个很不“老实”的人,总有新点子,不甘心一直说相声,可冯巩一直对他不离不弃。摄影、做买卖、当县长,牛群各个领域都曾经涉足过。

两个人合作得好好,牛群突然想去做买卖。他和冯巩说自己不打算说相声了,让他再换一个搭档,结果冯巩被迫换了一个搭档。

## 二分:牛群搞杂志

生意做了没多久,牛群



牛群、冯巩曾很“恩爱”

赔了,没办法只能重操旧业。冯巩此次二话不说就接纳了他。可是没消停多久,牛群又开始折腾:跑去做杂志。结果冯巩又换了一个搭档。不过这次,他又没折腾明白,还是回到冯巩身边。据说,因为冯巩的仗义,牛群还给冯巩下过一次跪,很真诚。

## 三分:牛群做县长

第三次就是“牛县长”的段子。牛群被找去做蒙城县县长,搞砸后,又无所事事了。但是出于媒体舆论压

## 潘玮柏从不洗牛仔裤

因为一段“孔雀舞”被发掘,因为一首《帅帅酷酷》就有了自己的粉丝“柳絮族”,安徽合肥的18岁小伙子刘旭幸运地成为了潘玮柏的同门师弟。昨天,刘旭来宁做客快报“生活南京.com”。有意思的是,别看刘旭年纪轻轻,已与潘玮柏、师洋、佟大为等各大腕混得“倍儿熟”了。

成了潘帅的师弟,真是件幸运的事,因为大大咧咧的潘帅对人可好啦!刘旭说,潘玮柏经常带自己去吃好吃的,玩好玩的,不过大多都是在夜里“活动”。有一次,他们几个人开车,来上海一幢宿舍楼。因为是夜里,所有人都熄灯睡觉



刘旭

了。鬼马的潘玮柏提议玩“剪刀石头布”,谁输了,谁就向大楼大喊一声:“我是x x x”。没想到,潘帅输

了3次,喊了3次“我是潘玮柏”。随着他的喊声,宿舍楼里的灯一盏一盏亮起来,有的人冲楼下大叫:“别装了,回家洗洗睡了吧!”还有人甚至往楼下砸东西,幸好,此时潘帅已带领刘旭等人一溜烟跑路了。除了玩兴相投,刘旭和师哥潘玮柏还有个一样的“陋习”——坚持不洗牛仔裤。刘旭自爆最长的是两年都没有洗过,潘帅更久。他大笑说:“其实我们不是脏,是因为牛仔裤要是洗过会变形。所以,我给大家提一个小建议,牛仔裤脏了,用一些香水喷一下,再放到太阳下晒一天就ok了。”

快报记者 史丽君 摄影 施向辉

## 黎明版梅兰芳“惊艳”梅葆玖

著名导演陈凯歌执导的影片《梅兰芳》自筹备之日起就备受社会各界的关注。昨天,《梅兰芳》剧组首次正式对外公布消息,先前一直被看好的黎明确定饰演“梅兰芳”,而王学圻、孙红雷则在片中出演另外两个重要男性角色。

## 梅葆玖很看好黎明

陈凯歌到底选谁饰演艺术大师“梅兰芳”,昨天终于一锤定音,《梅兰芳》剧组正式公布官方消息,黎明正式确定饰演“梅兰芳”。剧组透露,黎明是从多位男演员中被挑选出来的。黎明本人经过了多次试妆,最终得到了陈凯歌导演、梅葆玖及投资方的一致认可:他是最适合饰演“梅兰芳”的人选。梅葆玖先生接受采访时表示,从一开始他就非常喜欢黎明的气质和表现,认为他具有戏剧艺术家那种安定和沉静的气质。在这几个月期间,黎明到京试妆了四五次,每一次梅葆玖先生都在场,提出了很多非常有价值的建议。他对黎明最终确定的梅兰芳扮相

赞不绝口,甚至用“惊艳”两字形容。

## 孙红雷王学圻出演

记者从《梅兰芳》剧组还获悉,片中另外两个重要的男性角色将由王学圻与孙红雷分别饰演。据了解,早在去年10月份,王学圻就被确定在片中饰演重要角色,成为剧组最早确定的男演员。几个月以来,王学圻一直在剧组专门聘请的京剧名家的指导下学戏,取得了非常大的进步,他在片中的扮相也得到了剧组上下一致的赞扬。

《梅兰芳》是陈凯歌继1984年执导的首部影片《黄土地》之后,再度与王学圻合作。谈到23年后再聚首的感受,王学圻表示,在他眼里,陈凯歌依然是当年的陈凯歌,对艺术的追求依然是那么童真、那么执著。

快报记者 李谷



黎明版梅兰芳

## 好男吸引刘璇男友 快男引来成名人士

刘璇男友王■前天参加了《加油!好男儿!》成都超级加油站的比赛,并直接晋级百强。不过,王■在参赛前并没有告诉刘璇,刘璇知道后吃了一惊,表示不支持王■参赛。

刘璇说:“这个比赛大多是一些年轻人参加的。但他的年龄已经快30岁了,参加这个比赛好像不大适合;他是中央音乐学院的老师,来参加比赛势必会影响工作,如果与学生在舞台上相遇,可能会尴尬;再说即使获了奖,拿了名次,他难道还真会走入演艺圈么?”刘璇坚决不支持,王■昨日则表示,“这是我的私事,我不想就此多说什么!”

《加油!好男儿!》火爆比赛的同时,湖南卫视的《快乐男声》日前也在升温。近日,快乐男声报名点南京文化艺术中心来了不少外地选手。曾经参加过CHANNEL V最佳组合的上海选手组成了一个新的组合“WING”来报名参加比赛。他们以一曲《死了都要爱》R&B翻唱版顺利征服了评委的心,拿到了晋级的资格。此外,以《爱流泪的女孩》《一朵花、两朵花、三朵花》成名的殷浩也报名参加了快男的比赛。评委认为,这些已名声在外的选手的参与,对南京选手是一个巨大的挑战。

快报记者 李谷 沈梅

## 吴建飞希望 女友笑容要甜美

从“好男儿”中脱颖而出吴建飞深受女性喜欢,前天,他在北京一个推广活动上透露,心目中的她要“白白嫩嫩,笑容甜美”,这就是他选择女友的标准。

当天,吴建飞是到北京参加东洋之花北京推广活动的,现场还有两位刚入围的“东洋之花18+TVCG广告女主角大搜索”活动的全国十强美女,现场劲歌热舞让气氛相当火爆。吴建飞的到来也吸引了全国各地的粉丝,从上海、浙江、天津等地赶到北京与吴建飞近距离接触。为了感谢现场观众以及远道而来的粉丝们,吴建飞在活动现场赠送亲笔签名照片,引起现场秩序一度混乱,也让原定的签名时间一再延长。 朱静

## 去年江苏造了 24部现实题材剧作

昨天,江苏省现实题材文艺创作工作会议在南京召开,省委宣传部部长孙志军、各市委宣传部领导以及影视相关领域的专家出席了会议。

2006年全国电视剧产量为13872集,其中70%为现实主义题材;而江苏去年生产并发的电视剧有26部,其中现实题材剧24部。其中《香樟树》《中国式离婚》《国家机密》等十分受欢迎。孙志军指出,繁荣现实题材文艺创作特别是影视作品创作,是为党的十七大胜利召开营造良好的氛围需要;是全国达小康、建设新江苏的需要;是满足人民群众精神文化需求的需要;更是发展江苏文艺事业的必要、应对创作实践新挑战的需要。他在强调多出现实题材文艺作品的同时,也强调需要各类题材创作的繁荣。

快报记者 沈梅